



KATOLICKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

Katedra/Ústav: Katedra církevních dějin a patrologie

Posudek vedoucího/vedoucí bakalářské práce

jméno vedoucího/vedoucí David Vopřada, Dr.

Autor/autorka práce: Bc. Michaela Šafářová
 Studijní program/obor: Teologie, Teologické nauky
 Název práce: Úloha mateřství v dějinách spásy v dílech Pavla Evdokimova
 Žena a spása světa a Svátost Lásky
 Vedoucí práce: David Vopřada, Dr.
 Rozsah práce: 60 NS

1. Kritické zhodnocení

Kritéria hodnocení	splňuje bez výhrad	splňuje s drobnými připomínkami	splňuje s výhradami	nesplňuje
A. Formální a jazyková kritéria				
Práce odpovídá rozsahovým podmínkám	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, stylistika)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální zpracování práce (celková struktura a její logičnost)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; formální jednota poznámkového a kritického aparátu	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Zpracování příloh	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Celková typografická úprava	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. Obsahová kritéria				
Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich dosažení	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce stanovených cílů dosahuje	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce kriticky pracuje s primárními prameny i sekundární literaturou	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou argumentačně podloženy	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a využívá jí	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. Průběh zpracování práce				
	ano		ne	
Autor/ka pravidelně konzultovala s vedoucím práce	<input checked="" type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>	
Autor/ka přicházela se samostatnými tvůrčími podněty	<input checked="" type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>	

2. Celkové hodnocení práce

(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy))

Téma, které si autorka práce Úloha mateřství v dějinách spásy v dílech Pavla Evdokimova Žena a spása světa a Svátost Lásky, zůstává zvláště dnes velice aktuální jak pro katolickou teologii, tak pro praktický křesťanský život a život v církvi. Autorka si jej zvolila bezpochyby i kvůli své práci a službě v církvi, kam může právě Evdokimův prorocký vhled vnést mnoho inspirace v odpovědi na otázku, jaký je úkol ženy v dějinách spásy.

V úvodu si autorka vytyčila za cíl zkoumat úlohu mateřství pro tento svět a pro ženu a její život zvláště z perspektivy teologickoantropologické (s. 8). Řešení své práce rozdělila do tří kapitol, věnovaných 1) Pavlu Evdokimovi, jeho životu a dílu, ale také charakteristikám jeho antropologie, a to zvláště s ohledem na poslání ženy, 2) otázce mateřství a jeho teologickému ukotvení a 3) formám, které mateřství v životě ženy může získávat v přirozené i duchovní rovině. V rozsáhlém závěru pak autorka shrnuje hlavní črty tématu, které ji prací provázelo a nabízí pokus o syntézu spojenou s vlastním pokusem definovat úlohu ženství a mateřství i v jejím křesťanském životě. Práce obsahuje také seznam zkratk a použité literatury.

Na práci lze po obsahové stránce velice kladně hodnotit osobní zaujetí pro téma, které se v průběhu přípravy práce bezpochyby prohlubovalo. Přestože některé komparace Evdokimova přístupu se současnými autory i dokumenty magisteria mohou vyznívat až moralisticky, jako vedoucí práce jsem pozoroval, jak se autorčina perspektiva v průběhu psaní rozšiřovala. V závěrečné fázi poznamenal finální provedení práce nedostatek času, který se stal limitem i pro redakční zpracování, které však zůstává na velmi dobré úrovni. Velice kladně hodnotím i spolupráci studentky se školitelem.

Jsem přesvědčen, že příprava bakalářské práce byla pro autorku velkým obohacením a jsem přesvědčen, že práce splňuje kritéria kladená na tento druh práce. Proto také posuzovaný text doporučuji k obhajobě.

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě

Ve své práci hodnotíte negativně tendenci současné společnosti redukovat specifickou ženu. Mohla byste uvést příklady pozitivního rozvoje postoje k ženám, a to i v souvislosti s životem církve?

Doporučení práce k obhajobě

doporučuji

Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji

Datum: 28. 5. 2018

Podpis: